

六小时物资到位 连夜驰援三千里

青岛晚报联动小草基金志愿者远赴湖南援助平江洪灾区



面对70年不遇的洪灾，小草基金联动青岛晚报闻讯而动，7月3日，青岛救援人员带着第一批救援物资，日夜兼程历时20小时，到达湖南平江洪灾区。

小草志愿者启动快速救助

平江是红色革命老区，近日，一场70年不遇的大暴雨引发了历史罕见的洪灾，牵动着全国人民的心。

突如其来的自然灾害，给各个公益组织发出了紧急救援呼唤，远在1500公里以外的小草基金，是中华社会救助基金会旗下的联合劝募的公益组织，三年前已在湖南平江设立了爱心工作站公益志愿者团队。消息迅速传到青岛小草基金管理委员会，灾情牵动了成千上万小草志愿者的心。

7月2日晚10时，“小草”的救援行动启动。当夜，在平江当地爱心工作站的小草志愿者加入当地救援队伍，在波涛中，用橡皮艇将困在房中或逃向孤岛



的老人儿童等弱势群体安全转移。远在青岛的小草志愿者，则启动了一场前所未有的快速救助行动。

六个小时物资善款到位

在了解了当地受灾情况后，“小草”便把救助重点定在湖南平江县伍市镇普祝村和普义村。这两个受灾最严重的村庄，大多数房屋被淹，有近2000名灾民被救出，临时安置在安全的地方。根据在灾区现场小草爱心工作站志愿者发来的紧急求助请求，离开家园的灾

民，在炎热的天气里，最急需的是纯净水、方便食品和消毒物品，当地灾情严重难以及时筹措到位。

保障灾民生活是重中之重。小草基金一边筹集善款物资，一边紧急报告中华社会救助基金会请求支援，基金会立即启动了资金紧急调配程序。7月3日早上6时，中华社会救助基金会崔晓英秘书长电话通告，肯定了小草基金的救助方案，决定迅速保证小草救援资金的汇聚和拨放。为尽快将灾区急需品送达现场，小草青岛基金会发出6小时内所有救助物资必须募集到位的指令。“小

草”志愿者队伍迅速行动，自发捐款捐物接龙，物资和善款迅速集中。仅仅6小时，第一批物资10000瓶矿泉水、4000桶方便面、1600斤大米，还有大量其他物资迅速汇聚到小草基金指定地点。

青岛菜篮子工程、青岛海星量子公司以及青岛晚报小草基金志愿者也在第一时间组织物资汇集和调度，青岛物流运输相关公司两小时内将车辆安排到位，在小草基金领导的统一调配指挥下，各项工作有条不紊，这是对小草基金救援行动力的一次大检验。

第二批物资正在筹集中

第一批物资运达灾区以后，将由普祝村和普义村党支部书记带队，组织现场发放。“小草”了解他们的实时要求，解了燃眉之急，为政府和社会各界的救援争取了时间，目前小草基金的第二批物资也在筹集当中。

保障灾情中的百姓生活只是第一步，灾情导致的大量问题也将接踵而至，农作物是颗粒无收，需要组织自救；家庭的房屋被毁，需要维修；大量的积水需要排出；部分困境儿童老人需要特殊救助……据了解，普祝村有六户人家特别困难，“小草”将安排志愿者实施特殊救助。后续，小草基金将尽全力，继续帮助这两个村庄，尽“小草”的一份责任。
观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 魏笑

“只要患者需要，随时去救他”

陈赛奇成为青岛市第205例造血干细胞捐献者



本报7月4日讯 “患者朋友你要坚持住，只要你需要，我随时去救你！”4日，西海岸新区新市民陈赛奇在济南成功捐献造血干细胞，为一位白血病患者点亮了生命的希望。他成为青岛市第205例、西海岸新区第40例非血缘关系造血干细胞捐献者。

陈赛奇是河南商丘人，目前是辛安

街道绿谷香粥餐馆的一名厨师。去年4月，陈赛奇献血时得知捐献造血干细胞能挽救白血病人的生命，他毫不犹豫地留下血样，加入中国造血干细胞捐献志愿资料库。同年12月，河南省红十字会打来电话，在得知与患者初配成功时，陈赛奇毫不犹豫同意捐献救人，并主动告知河南省红十字会自己迁居青岛。随后，在市红十字会与新区红十字会的协调下，陈赛奇顺利完成了高分辨检测和捐献前体检。

但原定于今年5月23日的捐献计划，因患者病情出现反复而推迟。面对这一变故，陈赛奇说：“我时刻准备着，只要患者需要，我随时都去救他。”为了不影响餐馆的正常运营，他还提前联系了同事，确保在捐献期间有人能够替班。6月19日，捐献通知再次来临，陈赛奇又有了救人的机会。

目前，青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人，成功捐献204例，是山东省首个突破200例的城市，志愿者数和捐献总数均为全省首位。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒）

恢复原线 临时调流 多条公交线路有调整

本报7月4日讯 近日，记者从青岛城运控股集团了解到，因台柳路（常宁路至开平路段）施工结束，已具备公交车安全通行和设站条件，自7月5日起，306路、318路、368路、405路、406路、410路恢复原路线行驶、原站点停靠，取消调流期间设置（含迁移）的临时站点。

此外，受2024年农村道路提质增效工程西沙路东段施工影响，途经该路段的37路台柳区间线路于7月7日

起临时调流运行，具体方案如下：

调流后走向：由“锦园小区—栲栳岛”调整为“锦园小区—南沙路”。往南沙路方向，沿原路线至“南山”车站，再沿南沙路至“南沙路”临时下客站止；往锦园小区方向，自“南沙路”返程站，沿原路线至“锦园小区”站止。

调流后站点：迁移站，北向南“南沙路”车站向北迁移20米至路口处设置；双向取消站，栲栳岛。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川）

给 / 所 / 有 / 人 / 的 / 健 / 康 / 建 / 议

“讲文明 树新风”公益广告

SHI YONG GONG KUAI WEN MING YONG CAN JIAN KANG SHENG HUO
使用公筷 文明用餐 健康生活



青岛市精神文明建设委员会办公室